Varhato érték
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Vrsta ucne ure/projektnega nacrta

nacrt lekcije

Sector

Természettudomanyok, matematika és statisztika

Tema, uc¢no podrocje
Statisztika

Poklicni predmet(i)

Kb6zgazdasagtan - gyakorlatok

Razred

10. évfolyam

Cilji uéenja in razvoja

Képesek lesznek szerencsejaték esetén varhatd értéket szamolni, valamint
gazdasagi feladatokban részvények jovObeli varhatd értékét, hozamat szamolni.

Koncepti

atlag, sulyozott atlag, varhatd érték, relativ gyakorisag, valdszinlség

Potrebna orodja

Projektor, feladatsor, szamolégép

Gradiva, ki se izdajo pred poukom ali za projekt

Feladatsor

Uvodni del ucne ure / Priprave na projekt

Beszélgetés a szerencsejatékokroél, okozhat-e fuggbséget? Mi lehet ennek az oka?

Szerencsejaték vagy részvényvasarlas? Melyik a kifizet6ddbb?

Izvajanje ucne ure/projekta


https://dmc.prompt.hu/hu/lesson-plans/1908689561

Ismert fogalmak atismétlése: atlag, sulyozott atlag, gyakorisag, relativ
gyakorisag, valdszinliség

K6zosen értelmezzik és megoldjuk a kovetkezd feladatokat! Kozben bevezetem
az Uj varhato érték fogalmat, annak kiszamitasi modszerét!

3000 Ft
1y Mennyi a nyeremény virhato értéke, ha egyszer megpérgetjiik az dbra szerinti szeren-
csekereket? <]
Nyeremény (Ft) 300 400 900 2000 3000
Valoszinliség

Egy gazdasigi elemzd két részvény esetében mo-

A részvény B részvény
dellezte, hogy ugyanolyan gazdasigi és kornyezeti

hozama hozama
vdltozdsok esetén milyen hozamokra szimit a ké- | eset, valészinfisége 0,5 299 —2%
vetkezd évben. Tablazatba foglaltuk a modell ered-
2. eset, valdsziniisége 0,4 -12% 16%

menyeit.

a) Hatirozd meg, hogy mekkora a virhaté hozam  3- eset, valoszintisége 0,1 8% 10%
az A, illetve a B részvény esetében!

b) Egy befektet6 agy dont, hogy pénze felét az A, felét a B részvénybe fekteti. Mekkora igy a varhaté hozam?

(A hozam azt jelenti, hogy a kovetkezé évben hany %-kal né, illetve csdkken a részvény drfolyama.)

A tanuldk parmunkaban illetve csoportmunkaban megoldjak a kovetkezé
feladatokat! (1: 2x3 6, 2: 2x3 f6, 3: 2x2 f6)

A megoldas soran kérem, hogy hasznaljak az MI-t (telefonon) és a sajat
megoldasukkal vessék 0ssze a kapott eredményeket, eltérés esetén keressék
meg a hibalehetdségeket!



Egy részvény drfolyama 4600 Ft. (Ez azt jelenti, hogy ezen az dron lehet eladni, illetve megvenni ezt a részvényt egy
adott napon.) Az elemz6k szerint a részvény dra egy év milva 0,6 valészintiséggel 18%-kal emelkedik, és 0,4 valészi-
niiséggel 5%-kal csokken. Hatirozd meg a részvény jovo évi drfolyamanak varhato értékét!

N
I

Egy nyereményjaték tomboldit mutatja a kivetkezd tablazat. Toltsd ki a tdbldzat alsé sordt, majd hatarozd meg egy
véletlenszer(ien kivilasztott szelvény nyereményének varhatd értékét!

E: Ugye el Erezd d
e e | e Ez kirdly! gyeeisem - mread Magd
Szelvényen olvashatd oromok napja. hiszed? a felhdk kozott!
. Ez most nem Nyertél
sziiveg — Nyertél 600 Ft-ot! Nyertél Nyertél
. 300 Ft-ot! ‘ 1500 F-otf 5000 Ft-ot!
Ennyi db késziilt beldle 1250 200 40 8 2
Valdszinlség
Diagramon abrizoltuk, hogy a kompetenciamérés egyik feladatiban 167
egy osztily tanul6i hany pontot kaptak az elérheté 4 pontbél. :::
Toltsd ki a tablizatot, majd az alapjin hatirozd meg, hogy ha véletlen- |
szeriien vilasztunk egy dolgozatot, akkor mennyi a virhat6 értéke az g
ebben a feladatban elért pontszimnak! 61
_l_
Pontszam 0 1 2 3 L 24
Valésziniiség T 1 2 a2 4

Digitalne naprave, ki se uporabljajo za ustvarjanje lastne vsebine

ChatGPT
Copilot

Nacrt vrednotenja

Feladatok megoldasanak bemutatasa, eltérések 6sszevetése, tapasztalatok
megbeszélése.

Szbbeli szoveges értékelés.

Domaca naloga, projektna naloga
Az 6ra témajahoz kapcsolédo feladatok megoldasa.

Egy elemz6i modell szerint egy részvény drfolyama a kivetkezd évben 0,3 valésziniiséggel 5640 Ft, 0,6 valdszinlség-
gel 5710 Ft és 0,1 valoszintiséggel 5120 Ft lesz.
a) Hatarozd meg a részvény jovo évi arfolyamanak virhato értékét!
b) Mekkora a virhaté hozam (azaz a jové évi drfolyam hiny %-kal tobb, mint a jelenlegi), ha a részvény jelenlegi
arfolyama 5330 Ft? Két tizedesjegy pontossaggal szimolj!



Szabdlyos dobékockdval dobunk. Toltsd ki a tablazatot, majd az alapjin szimold ki, mennyi egy dobds virhato érté-
ke! Ertelmezd a feladat végeredményét! Mit jelent a kapott érték?

Dobis eredménye 1 2 3 4 5 6
ValGsziniiség

“ Egy iskolai farsangon az iskola mind az 500 tanuléja kapott egy-egy tombolaszelvényt. A sorsoliskor 10 tombola
szamat hizzdak ki egy kalapbdl. A kihizott szelvény tulajdonosa 1000 Ft-os ajindékutalvinyt nyer, amit a farsangi
biifében kolthet el.

a) Mennyi a lehetséges kimenetelek valészintisége? Toltsd ki a tiblazatot!

Lehetdség 1000 Ft nyeremény 0 Ft nyeremény
Valészintisége

b) Mennyi a nyeremény varhato értéke?

Predmet(-i) javnega izobrazevanja

matematika



